186. Or Ilepsoypamscka a0 Iloxesckoro no upsamoit 84 wa.
Or Ieproypanscka g0 Exarepunbypra 45 xa, a or Exarepusbypra
a0 Ilonmescxoro 58 wm. Ha cromsko 6amxe or Ilepsoypanscka
no Ionesckoro mo npamoit, dem gepes Exarepuebypr?

IlepBoypansck
Exarepunbypr

Tlonencxoit

187. Or gepeBHu 0 cena no npamoii gopore 96 xu. Ot nepenn
J10 KeJe3HOA0POKHOM crarnuu 87 M, a OT MeJesHOAOPOKHOI CTAH-
OHH JI0 ceaa B TpH pasa Gunixe,

K, 1. CTAHIHA

49eM OT AepeBEM A0 CTAHIHHM.

Ha cKoNBKO KHIOMeTPOSB bamske

OT AEPEeBEM JO CeNa IO IPAMOiE CRAO

Aopore, YeMm Yepes cTaHnuo? .

JiepeBHsi
188. 401 — 175 300 — 147 356 + 479 87:29

804 — 638 700 — 629 87 + 868 91:13
503 — 297 900 — 53 735+ 90 76 : 38

¥YMHOKeHHe HA OMHO3HAYHOE YHCIO0

YerHoe ymMHOKeHHE

189. Kaxnmoe ma wucen HA KaxJjoe

W3 YHCea BTOPOTO PAAA:

PBOTO pAna yM

7 5 9
9 6 8
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e N
Joi 446 b 944

192. Ha nacexe 6610 80 yases, Yepes roJ 4YHCI0 VIbeB yBeJHUN-
J0cs B ABa pasa. CKOJBKO CTaN0 yibeB Ha nacexe?

193.
50 70 () 60
= S0 80 80 70

194. [Isa nemexoja BBIILIH HABCTPEHY APYT ADYIY U3 ABYX Hace-
N€HERIX NVEKTOB. [0 BeTpeun mepssiii memexos mén 2 gaca co CKo-
pocThi0 4 KM B 9ac, & BTOPOIi wén 3 yaca co CKOPOCTHK 3 KM B Hac.
HaiiTi paccrofEue MexAY aTHMM HACEJNEHHLIMH IYHKTAMM.

b

195. Ha asyx ropozos BEINLIM HABCTPEYY APYr APYry ABA IIOE3/A.
Jo Berpeun nepseiii noesa mén 3 yaca co ckopoersio 50 km B wac,
a Bropoit méxn 2 vaca co ckopocrsio 40 kx B wac. Hafitu paccrosane
MeKAy 9THMH TOPOZaM.

196. 60 x4 B0 X T (130 — 80)x 7
80 x5 50 %9 (120 — 90)x9
90 x 3 60 x 8 (680 — 610) < 8
70x6 90 x 6 (590 — 530) X 9

197, 13x3 14 x 4 17x 5 26 X3
130 x 3 140 X 4 170 X 5 260 x 3

198. B ozmom morke 250 z mpssku. CKOABKO rpaMMOB TDSHRH
B IByX MOTKax?

e 150 170 120 160

X3 ® 5
240 280 140 190

200. B marasume «IlIxoasunks 6110 900 Terpajeis. Yepes veze-
mo B BéM ocTanock 2 mauku mo 150 rerpageit B kamaod. CKOMBKO
TeTpajeit MpoAaHo 3a Hefgemo?

201. Typmcram By:KHO 6B1T0 npoexaTh 980 xm. K xoHny nepso-
TO AHA NYTEIEeCTBHS OHW PACCYMTAJIH, 9TO HA OCTAJLHON NyTh UM
norpebyercs 3 xuaA, ecam mpoeaxath no 240 xm B meHs. CKOIBKO
KHJIOMETPOB ITPOeXaJH OHH B MEPBIN JeHb?

202. 160 x 2 130 X 6 120 X 7 (70 + 80)x4

190 % 3 240 X 4 150 X 5 (90 + B50)%X7

180 X b 170 X 5 290 X 3 (120 — 30)X 5

170 % 4 280 x 3 140 X 6 (750 — 620) X 6

203. 1) Or yMHOMXeHHMA KAKHX JABYX OJHOSHAYHBIX HHCEJ] B pe-
ayawrate moaydaercs 28; 35; 27; 56; 42; 637

2)120 X 3 260 x 2 180 X 3 230 x 4

IIncsMeHHOe YMHOKeHHe

=4 S 204. YepHLIit CTPHIK JETHT €O CKO-
. o=
= hog poctsio 124 xm B uac. Kakoe pac-
Fr ﬁ‘_ 5 CTOSTHHE IPOJETHT CTPHK 34 2 yaca?
205. 232 143 321 313 212
ST T ST T e Y

206. (Yermo.) 1) 1X8=1+3T+1HI81=5
0x5=0+0+0+0+0=0

2) 0x4 0x5 0x9 0x1
0x2 0x3 0x7 0x8
23




207. 302 103 401 - 203 202
SRe Seea SN e X Ty X LY

Kaxoe ancsio 6oxsme 202 5 4 pasa?
Croasko nonyunres, ecau 202 VBeJUuInTh B 4 pasa?

208. B oxHom noeage exano 78 maccaxkmpos, Bo BTOPOM — Ha
24 Goanme, a B TpeTseM — B ZBa pasa Gombmre, Yem BO BTOpOM.
CKOMBKO MACCAZKEPOB EXAN0 B TPeTheM moeage?

209. B oame gems ma aspomopra BnuteTeno 104 IACCAKHDA,
B apyroft — Ha 28 maccakupos Gosbmie, a B Tperuilt — B aBa pasa
Gomsmre, wem B nepsuiil. CKOIBKO [accaKMpoOB BHLUIETEJIO H3 AAPOTIOp-
Ta 3a Tpu aHAT?

210. 342x2 204 x 2 122 X 4 435 + 287
213X 3 302 % 3 103 X 3 561 — 274

414 X 2 101 X5 101 X 8 601 — 429

211. (Vereo.) 40x7 50x 9 80 x8
90 X7 T0% 6 90 %6

212. 32x6 56 x 7 225 X 3 438 x 2
45 X 5 T4 %8 123 X 4 329 X3

213. B mysmxamnEOM 9TIOZe 35 TAKTOB no 5 HoT B Kamaom
# 38 TaxToB 110 7 HOT B KaxAOM. CKOABLKO BCEro HOT B aTone?

214. 6 kyp cmecam aa rox no 165 smm, a 6 yrox mo 50 smu.
Ha cronsko Gonbme aun crecn KYPBI, YeM yTKu?

215. 42x8 58 %7 124 x 4 (178 + 169) x 2
74X 5 69 x 8 227X 3 (261 — 176) X 8
96 X 6 87x9 112X 7 (440 — 358) x 9
216. (Vermo.) 130 % 5 170 x 4 180 x 5 270X 3
217. 142x4 1561 X 5 186 x 4 186 X 5
258 X 3 182 x 4 278 x 3 124 X8
374 x 2 161 x 6 157 x 6 128 X 7

218. B marasume ytpom Gsuio 40 dyrbonok. K xouny aes ocra-
aock 32 yrbonkn. Croneko gemer BBEIDYVYMJI MarasuH OT JAHEBHOMN
aponaxku (Gyrbonox, ecnm kaxaaa (yrdoaxa ;
crouna 122 pyban?

219. B marasume 65170 34 KoMmaca, K KOH-
oy aus wx ocranock 29. CKoAbKO AeHer BhIpy-
UHJ MAPa3HH OT AHEBHOH NIPOAAXKH KOMIACOB,
ecn Kas/Abli kommac cromst 175 pybneii?
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220. Ha xopm KypaMm 3aroTOBHJIM 8 MemKOB Ipoca mo 75 e
B KaxxaoM. Yepea Mecsn ocTanoch 5 Memkos npoca. CKOJNBKO KHIO-
rpaMMOB ITPOCA M3PACXO0A0BAHO 38 MecAl?

221. 182 x4 238 x 4 166 X 6 157 X (96 : 24)
293 x 3 142x 7 279 x 8 129 X (98 : 14)
171 X5 136 X 6 198 X 4 256 X (84 : 28)

222, Prifbaxy BRIIOBMAM B OAMH AeHb 104 xz pribe, a B apy-
roit — B 2 paasa Gonsme. CKOIBKO PhIOBI BELIOBH/IM PHIOAXH BO BTO-
poit geHs?

223. 204X 3 107 % 6 109 x 4 105 X 6

103 X 8 108 X b 206 % 3 107 x 9

224. Kaxnwm jelffcTBHeM DeINAioTCs 3a4a4, B KOTOPIX Tpebyerca
YBETHYHTE IaHHOE YHCA0 HA HECKOIbKO eAnHun?
CocrasuTs TAKYIO 3a7a9y.

225. Kaxmm jeficTBHeM pemaioTes 3a/1a4H, B KOTOPLIX Tpebyercs
VBEJIHYHTE JaHHOE YHCJI0 B HECKOJbKO pas?
CocTaBuTh TAKYI 33784y,

226. Or Cyxoro Jlora no Bepésosckoro 105 xa, a or Bepésoscko-
ro o Msgens B 5 paa pansme. Cronsko kunomerpos or Cyxoro Jlora
no Heaena?

HUspens

CyxoitJlor Bepéaonckuit

227. B Hauaze 3MMBI YMeJIH KATAThCH Ha KoHbkax 108 yuenukos
MIKOJLI, & K KOHILY 3UMbl B TpH pasa Doabmie. CKONBKO YYEHHKOB
HAYYHIMCH 38 3HMY KaTATHCA HA KOHBKAX?

228. 106 X 5 307 x 3
208 x 4 109 % 6
229. BepHo 1M peleHs! npuMepsi?
(411 — 328) X (85 : 17) =415
(400 — 292) X (96 : 16) = 648
(700 — 497) X (72 : 18) = 812
(912 — 784) X (91 : 13) = 896

107x8
269 %3

1835 X 7
198 X 4

25

IIenenne HAa OTHO3HAYHOE YHCJI0

YeTHOe Tenenue
S
12:2
120:2
231. 18:2 24:3 30:5 32:4 45:9
180: 2 240:3 300:5 320:4 450: 9

232. B mocénke 180 J0MOB; DONOBMHA HX KDBITA JKenesoM, a Tpe-
ThA 4acTb — Yepenuneii, CKOALKO ZOMOB KPHITO KEIe30M B CKOTHKO
yepenuuen?

238, 250:5 210:3 350:7 860:9 400:8
360 : 4 420: 6 480: 8 560: 7 810:9

234. Yepenaxe wuecnonmmiocs 185 €T, KUTY-ZOATORHTENH —
HA 5 JIeT MeHBIIe, UeM Yepemaxe, A KPOKOAMIY — B 2 pasa MeHbIe,
ueM KuTy. CKOMBKO JleT i, ecin e CTOMBKO JieT, CKOMBKO Yepenaxe,
KPOKOAMJIY M KHTY BMecTe?

26
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YMHOX(EHME U AEAEHWE

Yro y3Haem. Yemy Hay"mmca

anropuTMbl

ﬂpHeMbI YCTHOTO YMHOXEHHUA W AeNleHUA M

o YaHaeMm P8 uucen Ha

NUCbMEHHOTO  YMH M A
OAHO3HAUHOE YHC/IO.

o Hayuumcs npuMeHsTb UX NPH  BBIHC
NPOBEPKH 3THX AEHCTBUM.

"

YyebHuk M.A.Mopo

BcnoMHM, Kak MOXHO Ppa3HbiMH cnocobamu yMHO-
XWTb CYMMy Ha UMCNO W pa3sfileNiuTb CyMMy Ha
ymucno.

3aKOHUM BbIUHC/IEHUA C OBBACHEHHEM.
240-3= (200 +40)-3= 960:3= (900 +60):3=
203-4=(200+3)-4= 960: 6 = (600 + 360): 6 =

. BbluMcnu ¢ ycTHbIM OBbsicHeHHeM.

303-2 120-4 42:3 560:4
205-3 230-3 420:3 840:7

. Ymeuowu 8 10 pa3 uucna: 560, 690, 700. MMony-

ueHHble uucna ysenwub Ha 100.

. E)Kenuesuo Ha MNONMBKY rPAAOK pacxoposanu yr-

pom 6 Bégep Boabl, a seuepom 9 Bségep. Ckonbko
Béep BOAbI M3PacXOfOBaNM Ha NONMBKY rPAAOK
3a Hegeno? Peww 3apauy asyma cnocobamu.

. Jleaywka kynun 5 ofMHaKOBbIX MaKeToB C KapTo-

tenem, obuwas macca kotopbix 15 kr. Buta no-
Mor paeaywke u fgoHéc 2 nakera. CKOMbKO Kuno-
rpamMMoB Kaptodens Héc Buta?

. Ha ckonbko MuHyT ponbwe anutcs wrpa 8 cyr6on,

uyem B Gacketbon, ecnu B wrpe B cytbon 2 Tahma
no 45 muH, a 8 urpe B backetbon 4 Tahma no
10 muw?

1) BbinMwK Ha3saHus BCeX TPEYronbHWKOB ¢ 06-
wen sepwuHon A.

2) Hailgu cpepu 3THX TPEYroNbHUKOB PaBHOCTOPOH-
HUA U NOAYEPKHW €ro Ha3saHue.

. Ha peyx nosnkax kuur 6bino noposHy. C BepxHeit

NONKM CHauana B3SANU 2 KHWIM, a 3aTeM Ha Heé
NOCTaBUAM 8 KHWF, @ Ha HWXKHIOI MONKY NOCTaBW-
nm 4 kuurk. Ha ckonbko Gornblue KHWr CTano Ha
BEPXHEH MONKE, UEM Ha HWXHEeNH?

Bobumenn.  92:4 920:4 170-5

83

CPABHHU
MOWAAU

3AKPALLEHHbIX

TOUIYP:-

1.

MpUémbl YCTHBIX BbIYUCIEHUN

Y3HaeM, Kak BbINOMHAIOT YMHOXEHWE W Aenexue
TPEX3HAUHbIX UMCEN, KOTOpble OKAHUMBAIOTCH HY/ISIMH.
YMHOXeEHHE U AeneHWe B 3TUX CAyuasX HYXHO 3a-
MEHUTb [EHCTBUSIMA C COTHSMU W [ECATKaMM.
Hanpumep:

180-4=720 noromy, uto 18 pec.-4=172 pec.
900:3=300 notomy, uto 9 cor.:3=3 cor.

Cpaauu BbIp2XEHUA B KaXAOM cTtonbuke W BbluMC-
KX KX 3HaUYEeHHUA.

8:2 20-5 23-4 48:3 98:2
800:2 200-5 230-4 480:3 980:2

2.

BbluMcnn € yCTHBIM OBbSICHEHHEM.
260+ 30 300-3 840:2 10:5
790 - 80 400:4 560:4 1000:5

JNbkuuk npowén 200 M. 310 coctasuno nATyio
uacTb BCeH AMCTaHuMM. Yemy pasHO paccrosHue ot
crapra fo ¢uHuwa?

U3 Kkycka TKaHu MOXHO cwutb 12 pgetckux nna-
weh, pacxogys Ha kaxabit no 2 M. Ckonbko nna-
wen ANs B3pPOC/AbIX BbIHAET W3 3ITOTO KycKa, ecnu
pacxogoBatb no 4 M TKaHu Ha Kaxabli nnaw?

900 — (600 — 100): 5 150 +50-4+6 0-305
(900 —600) — 100: 5 880—720:8-9 0:305

. CropoHbl wectuyronbHuka ABCDEF pasHbl. Haigu

M BbINUWK Ha3BaHUS:
1) Pa3’HOCTOPOHHUX TPEYroNbHUKOB;
2) paBHOGEAPEHHBIX TPeyroibHUKOB;
3) Bcex TymbiX Yros.

. Cpaauu NPOU3BEAEHUA W, HE BbLIUUCNARA, CKKHU, Ka-

Koe M3 Hux Gonblue.

Bowmcnu.  600:2 140-3 720:4
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MATMYECKME- 2

KBAIPATHI:
3
6
12| 22| 8 .

|106|

BcnomHu, Kakum cnocobGoM HaxofsT uacTHoe npu
[eNeHHH ABY3HAUHOTO UMCNA Ha [BY3HAUHOE:
90:30=3 noromy, uto 30-3=90.

Paccypas Tak xe, OObsiCHU pelieHue:
800:200=4.

. Bblumcnu ¢ YCTHbIM obbsICHEHHEM.

100: 50 800: 400 600:200 1000: 500
240:3+7-2 640:8—4-5 0-28:4
240:(3+7)-2 640: (8 —4)-5 1-28:4

. Paccrasb ckobku Tak, uTobbl paBeHCTBa CTanu Bep-
HbIMH.

15+75-25:5=25 72:9-8-1=0

. Haiau ypasHeHus, KOTOpble pelueHbl HenpasuibHO,

W pewu Wx.

768 — x=100 z+10=190 x—380= 100
x=168 1700 =190+ 10 x=380- 100
x=68 x=200 x=280

. B opHy cronosywo npuseanu 40 6GaHok orypuos,

no 5 kr 8 kaxpoi, a 8 apyryio — 50 6amok, no
3 kr 8 kawpoi. OBbACHH, UTO O3HAUAIOT BbIpaXe-
HUSE:

5-40+3-50 5-40—-3-50

. UYro Gonbue:

1) opHa TpeTbs uyacTb CyToK MaM 9 u;
2) opHa uetsépras uacTb roga Wnu 4 mecsua?

. Croponbl wectuyronbiuka ABCDEK pasHbl. Haigu

W BbINWWK HA3BAHWA LWECTH Pa3HOCTOPOHHHUX Tpe-
YrONbHUKOB W ueTbipéx pasHoGegpeHHbix. Ectb nu
cpeau pasHOGEAPEHHbIX TPeYrofibHUKOB PaBHOCTO-
poHHue?

. 3anonHu Maruyeckue KBajparbl M CPaBHW MX.

Bbiucnu.  900: 300 270:90 560:80
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@

NABUPUHT: |

J0O-0=64

. 3amenu uucno 720 cymmol Takux ABYX cnarae-
Mbix, uToBbl Kaxgoe nerko 6bino pasgenuto Ha 4,
Ha 3, Ha 6, Ha 2.

O6pasew 720:4= (400 + 320): 4.
2. 780:6 6-130 840:2 + 580
570:3 4-240 650:5+ 170
910:7 3-170 880:4—200

3. Peww 3apauy pasHbiMM cnocobamu:

Tpu 6puragpl pabounx 3aacdanstuposanu 700 M
wocce. CKoNMbKO MeTpoB 3aacchanbTMposana nepeas
6puraga, ecnu BTopas M TpeTbs Gpuraabl 3aac-
danbtuposanu no 230 m?

4. 1) Pasbeit 3t pasHOGeapeHHblE TPEYroNbHUKW Ha

2 rpynnbl. 3anuiK HOMepa TPEeyro/fibHUKOB, KOTO-
pble BOMAYT B MEPBYIO M BTOPYIO rpynnbl.

2) Hasosu HOMepa NpSIMOYrONbHOTO W TYNOYronb-
HOTO TPeyroNbHUKOB.

| .,

AN
ﬂwv

Cymma Tpéx cnaraembix pasHa 860. [epsoe cnara-
emoe 150, tperbe cnaraemoe B 3 pasa Gonble,
yeM nepsoe. Yemy pasHo BTOpOe cnaraemoe?

86

5

2,

ByneMm yuuTbca pasnuuatb TPEYronbHWUKU MO BMAAM
WX yrnos.

B E T
A: A /
c P K M 0

Paccmotpum ueptéx. B TpeyronbHuke ABC Bce yrnbi
ocTpble. TakoW TpeyrosibHWK Ha3blBaloT OCTPOYronb-
HbiM. B Tpeyronohuke DEK ectb npsmo# yron. Ta-
KOW  TPEYrofibHUK  Ha3biBaioT  MPSMOYrONbHbIM.
B tpeyronbiuke OMT ectb Tynou yron. Takoi Tpe-
YrONbHUK Ha3blBAIOT TYMOYFONbHbBIM.

Haueptu npsMOyronbHbii4, OCTPOYrONibHbIH W TYno-
yronbHbii TpeyronbHuku. O6o3Haub ux Gyksamu.

CpaBHu 3aflauM M pewd WX, 3anucbiBas Kaxpoe
AeACTBUE OTAENbHO:

1) B nepsom kycke 6biio 24 M TKaHW, a BO BTO-
poM — Ha 8 M MeHbwe. M3 Broporo Kkycka cum-
N OfWHAKOBbIe NNaTbsi, PacXOfys Ha Kaxgoe no
4 m Tkauu. Ckonbko cwunu nnarbes?

2) B opgHom Kkycke 6bino 24 M TKaWwu, a B Apy-
rom — Ha 8 M MmeHbwe. M3 Bceit 3TOH TKaHu
CLUMNKM OAMHAKOBbIE NNaTbsi, PAcXOfys Ha Kaxaoe
no 4 m tkauu. Ckonbko cwunu nnarbes?

Cocrab 3agauy no sbipaxenuio (45+35):5.

18-7 106-7—107-6 180—120-5:6
17-8 203-4-204-3 210—140-5:7
19-6 150-6—160-5 240—160-5:8

I'Iponeph AeNneHne C OCTaTKOM U BbINONHU BbIUMC-
NEeHUA NpPaBU/IbHO.

285 96|44 3912 78|24
"6 882 242 123
2 8 15 6

BbinuwK HoMepa OCTPOYro/ibHbIX, NPSMOYrO/bHBIX
W TYNOYrONbHBIX TPEyroNbHUKOB.
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246. CocrasuTh 3a1a4y, KOTOpas pemarach Onr TaK:
1) 12m:4=3x
2) 420 x: 3 m = 140 (zansTo)
Oteer: 140 naasTo.

247. Haem umcna: 180, 6, 300. Bo croanko pa3 mepeoe 4HCIO
Gonwme sroporo? Ha ckonnko Tperse umcao Goanme groporo?

248. Cnopremen npoBexxan 500 M 3a 2 MEHYTEL. CROJIBKO METPOB
OH mpobesxnT 3a 3 MUHYTH, ecau Gyaer Gexars ¢ TOI e CKOPOCTLIO?

249. 360:4 400: 5 870:3 (470 + 90):8
680 : 4 700:5 910:7 (830 — 80):5
240:3 420:7 780 : 6 (990 — 310): 4

3apnaun

250. Mama Kymuia 4 M MATEDHH Ha [UIAThe JUIS CTapiiei fo9epH
# 3 x Taxoif e MATEDPHH 1A MAARUIeH fouepH. 3a BCIO MATEPHIO OHA
yunarina 420 py6aeii, CKOJBKO CTORI MeTD MaTepun?

251, Twuma kymma 3 rerpaam ans ceGs W 2 sl CBOEro Apyra.
3a see Terpaan on ymiaarasa 70 pybneii. CKOJBKO CTOAT 3 rerpazn?
Cronsro crosT 2 rerpagn?

70 pyo.

252. Jlge X03siKA KYIHJIH BMeCTe KOPSUHY Aroj 3a 500 pybaeit
¥ pasgeNdJH HX Memay cofoi Tak, 4To ommoii pocramock 4 Kz,

a apyroit 6 xe.
CKOJBKO JeHeT I0JKHA VIJIATATH TepBas Xosaika?

CKOIBKO ZIeHeT [OMIKHA YIIATHTH BTOPAs X0afiKka?

253. C asyx oropogos cofpanu 300 xz xaprodens. Becs xapro-
etk PasOKANH B OMHAKOBbIE MenTky. C mepsoro oropoza cobpaan
2 Memika, ¢o BTOPOTo — 3 Tarux e Memka. CKOIBKO KHJIOTPAMMOB
xaprodens cofpanm ¢ Kaxaoro oroposa?

28
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254. Jlpa mManspa Noayumau 3a mokpacky dacaza aoma 900 py-
Gaedt. Opmu u3 gax paboran 3 uwaca, Apyroi 2 waca. CKoNBKO zeHer
JAOMKEH NONYYATH Kb Mansp?

255. Xoasailtka Kynmuaa KyXoHHBIE ToJoTerna 3a 350 pybneit xus
ceba m cocenkn. Cebe ona B3Aaa 4 NONOTEHNA, a cocesKe Aaua 3.
(ITocTaBUTh BOMPOC M PEIINTH 3a1a4Y.)

256. CocraBuTh 3aj1a4y, B KOTOPOi Tpedyercs sapadoragHsle ABY-
M#A MJIOTHHKAMH JIEHBIH DA3AeJHTh MeXIy HUMH 00 9ucay padouux
9ACOB KAXKOTO.

257. Hymwuo pacmpesiennts 180 mapr Mesay AByMsA [IKOJAMH
10 YHeaAy Kaaccos, B nepsoii mkone 4 Kiacca, BO BTOpPoil 5 KJIACCOB,
CRONBKO IapT A0JIKHA IOJNYYHTh IepBasd myona?

258. JIsikHEasd KoMaHia npomaa 63 kx i ma BCE BpeM# ¢ OLHHA-
KOBOH ckopocTeio. Jlo OCTAHOBKH KOMaHZa muia 4 4aca, a mocjae
ocTaHoBKM 3 yaca. CKOMBKO KHJIOMETDOB NPOILJIA KOMAHAA HOCTe
OCTAHOBKH?

— B

-
-~ -
ot —
~— - BIEM -

259. C opsoii rpaaxu cobpaso 5 f(opsun MOpPKOBH, & C APYroi —
4 Taxue xe kopsuHsl. Beero cobpauno 270 k2 mopkoen. CKONBKO KUI0~
rpaMMOB MOPKOBH COOPAaHO C KaXXA0H rpaaxu?

260. 3a gsa aEs semocunepuct npoexan 96 xam, B nepsuiil geHs

OH exas D JacoB, & BO BTOPOil A€HB C TOM Ke CKOPOCTBI0 — 3 Haca.
CKOJBKO KMJIOMETPOB IIPOEXAaJ OH BO BTOPOM AeHb?

Jeaenne ¢ ocraTkoMm B npeaeaax 100

261. 1) Kaxue uncaa or 20 ao 30 mensrca Gea ocrarka Ha 37
na 47 sa 5? ma 6?

2) Kakue umeaa ot 30 go 40 gensrcs Gea ocrarxka Ha 47
ua 5? na 62 ma 7?7

262. Ha c¢apryx mpér 2 x wmarepun. Cxoapko Beero dapry-
KOB MOMCHO CIIUTHL Wa 15 M MaTepum M CKONBKO METDOB MATEPHH
ocranerca?
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235. C nepsoif rpaakn codpanu 90 ke ayvka, co BTopoii — B 4 pasa
Bonbine, YeM ¢ MepBoit, a ¢ TpeTheil — B 6 pas MeHsIne, 94eM CO BTOPOIL.
CKOMBLKO KAJIOTPAMMOB JyKa COOPaIH ¢ TPEX rpagox?

236. 180:3 240:8 270:3 20%X9:6
420: 7 280:4 490: 7 60x4:3
450: 5 540: 6 300:6 40x9:6
480 : 6 630:9 720:9 30x8:4

237. 36:3 56:4 60:5 96:8 78:6

360 : 3 560 : 4 600 : 5 960 : 8 780:6

238. Ilaccamup npoexan 600 xkx noesgoM, a Ha napome s 4 pasa
mesbme. CKOJbKO BCEro KHJIOMETPOB npoexan naccamup?

239. 520:2 600:5 640 : 4 780:2 810:3
450: 38 750:3 510:3 900:6 950:5

240. M3 600 dycurok caenann 5 OAMHAKOBLIX HHUTEH IPDAHATOBBIX
6yc. M3 rakoro e KoamuecTsa OYCHHOK chenany 4 OQHHAKOBEIE
HATH XeMYyKHBIX Oyc. ¥V Kakoll Hurd Oyc OycuHok Gonbine H
Ha CKOJBKO Ooabme?

b SR . S

241. Opus avuxenk npomeén 800 & 3a 5 ManyT, & APYroil Mpomen
TO ke paccroanue Ha 1 Munyry ckopee. Ha ckonpko MeTpoB Goanme
OPOXOAW BTOPOM JBIKHHK, 9EeM NePBEIf, 8a ONHY MUHYTY?

242, 320:2 680 : 4 480:3 (340 + 230):3
580:2 720:3 910: 7 (890 — 250) : 4
420:3 840: 6 650:5 (920 — B0): 7
600:5 950:5 920:4 (810 — 90):6

243.

32 320 350 480
14 14 ) : 6
72 720 850 900

244. Ha 930 pyGreit xynmuam 5 oAMHAKOBEIX HAGOPOB NBETHRIX
rapanaamest no 90 py6ned u 4 ofEAKOBRIX AaL60Ma /IS PHCOBAHUS.
Cxoxexo cront ansbom?

245. Wa 36 u martepun crrmam 9 nmaarsen. CKOALKO TaKWX mnua-
THEB MOMKHO CIIHTH #3 760 x maTepun?

a7



1.

2. Kro Kkakoe MECTO 3aHsin Ha cop no

3. Ha cc no

CTPAHUYKHN 411 JIIOBO3HATEJIBHbIX

B copeBHOBaHMSX YuacTBOBAaNM CeMbW, B KaXAoW nana,
mama ¥ fet. 80 uenosek NpPeACTaBNsNM CEMbU C Tpems
nAetbmu, 60 uenosek — c ABYMS AETbMM.

CKonbko ceMed C fABYMS [leTbMU W CKO/IbKO CeMel C
TPeMs [eTbMM yuacTBOBanM 8 copesHoBaHusx? Ckonbko
BCEro CeMmel NPUHANM yuactHe B copesHoBaHusix? Ckonb-
KO ManbuMKOB M CKOJIbKO [eBOYeK yuyacTeoBa/ii B COpeB-
HoBaHuaX?

Onpepenu, Kakue BONPOCHI MOAXOAAT K [AAHHOMY YC/O-
suio. Pewn 3agaun. [lna oreera Ha Kakue BONPOCHI faH-
HbIX He Xxsaraer? =

8 Anuuy, ecnu Kupunn npeiryn wa 2 m 70 CM u ero
npbbkok 6bin Ha 4 M AnuHHee npbbkka Bopuca, a npbi-
wok neba 6bin Ha 30 cm kopoue npbixka Kupunna?

8 Bbicoty [luma npbiriyn
ua90cu KOnﬂ—Na1M2CM a Anéwa — Ha
98 cm. Kro w3 manbuukoB npbirdyn Bbiwe Bcex? Ha
CKOMbKO CaHTUMeTpoB Bbiwe npbiriyn Kons, uem [luma?

YyebHuk M.A.Mopo

. 382+478

. bpesHo anuHon

CoCTaBHM anropuTM YMHOMEHWS TPEX3HAUHOro uucna
Ha OJJHO3HauHoe.

O6bsicHM, Kak BbluMCAMAW npoussepeHune 325-3.

O6bsacHain Tak: 325 . g

Muwy: ... .
15 en. — ato 1 pec. SeA 5 en. nuwy

YMHOXal0 efuHHUUbI:
5-3=15,
3anoMuHaio _u_npubasnsio

non eAuNuuaMu, a 1 pec

Ymuoxaio pecsatku: 2-3=6. K 6 pec. npuﬁannmo
1 pec., KOTOpbli NONYUEH NPU YMHOMEHUH EAUHML:
6+1=7, niwy 7 noa AecaTKamu.

Ymuoxaio cotHu: 3-3=9. Muwy 9 nop cotHamu.
Yurawo orser: 975.

. Pewu c obbacHeHuem.

446-2 283-3 151-7 79-3 92-6

. Ha akckypcuio noexanu 100 wkonbHukos. B 6onb-

woi asTobyc cenu 40 WKONBHUKOB, a OCTaNb-
Hble — noposHy B 3 ManeHbkux astobyca. Ckonb-
KO WKO/MbHUKOB 6biN0 ... 7
140-6:4
120-3:4

218-5-1
439-0-3

6+0)-7

706 - 321 9:9+99

4. HauepT¥ OTpe3oK, TpeTbsi uacTb KOTOPOro pasHa

12 mm; 3 cm.

. B uHkybatope B Kkaxpaylo KopobKy Ans Bbisege-

Hus  ubinaat nonoxunu no 100 auu. Ckonbko
UbINAST yXe BbiBeNOCb B TPEX Kopobkax, ecnu
8 nepsoi octanocb 48 suy, so sropon — 20,
a 8 Tpetben — 22 auua?

10 ™M HyXHO pacnuauTb Ha
10 pasHbix uacteir. Utobbl OTNMAWTL OAHY uacTb,
Tpebyerca 3 muH. CKONbKO BpeMeHH YWAET Ha Bbi-
nonHenue scei pabotbl?

Bbiumcm.  78-5 417-2 172-4
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[ 3ANHLIK
NPONYLEHHBIE!
—YUCNAT—+—

3

MpuémMbl NMUCbMEHHbIX BbIYUCIEHUN

EC/M YCTHO BBINONHUTL YMHOMXeEHWe TPYAHO, TO ero
BbINONHAIOT, UCNONb3YA MUCbMEHHbIE NPUEMBI.

OGbSCHH  BbIUMCEHHS:
34-2=(30+4)-2=
=30-2+4-2=60+8=68
234-2=(200+30+4)-2=
=200-2+30-2+4-2=
=400 + 60 + 8 =468
YpobHo 3anucatb peleHue CTONGUKOM, WCNONb3Ys
3HaK X, M YMHOXaTb CHauana efuHWubl, NoToM ae-
CATKK, a 3areM COTHH.

2. @

M p CT W BbINONHKH YMHOXe-
HUe C OObCHEHHEM.

123-3 433-2 122-4 212-3 221-4

2.

483 + 257 820 - 164 15-8:3 6-16:8-2

621+ 199 9-9-59 30-8:2 6-16:(8—2)

356 + 207 408 — 262 60-6:3 4-15:5-4

Kynunu 5 pynowos nnéuku, no 20 M B KaxaoM.
XsaTut N 3TOH NNEHKW Ha 4 Tennuubl, ecau Ha
kaxaylo uaer 16 M naéuku? 25 M nnénku?

Bcrasb nponyuieHHbie 3HaKW AEHCTBMM, uTOObI Bbi-
umeno y
75 O 15 O 5=0
48 O 48 O 6=40
36 06 O 6=1

7209 O 2=10
64 O 17 O 2=98
5 O 9 O 6=2

. Kak MoxHO B3BecuTb:

1) 800 r wmacna, ecnu ecTb NO OAHOW rupe
8 1 kr, 500 r v 200 r;

2) 3 Kr uepewHu, €CnM eCTb MO OAHOM rupe
8 5 Kkr u 2 kr; ogHa rups B 2 kr?

mlm

12— 40

16— 52 17
18— 58
22—70 T

24— [

O—4

Bobiucnu.  224-2 113-3



335. (Yerwo,) Ilopramxa cmmna 18 pybamer 3a 6 amedi, 3a
CKOJBKO AHelN oxa moxxer cuuath 30 pydamexr?

336. 1) C oasoro oropopa cobpanum 5 wmemkoBR xaprodens,
a ¢ Apyroro — 4 rakmx xe memika. Beero ¢ oboux oropogos cobpann

468 Kz xaprodens. Cxronsro Kmiorpammos rKaprodensa cobpann
C Kamaoro oropoaga?

2) CocrasurTh 3azaudy, HOXO0KVI0 N0 coocolfy peieHus
Ha IpeaLIAyIIVIO.

YyebHuk A.C.IMNyenko



17. Ckonbko pencoB Haflo cpaenartb Ha aBTONOrpy3yu-
ke, utobbl nepese3th 64 kopobku ¢ GaHaHaMu U
32 kopobku C anenbCUHaMW, €CNU 3a OJIUH Peuc
aBTONMOrpy3uuk Modxxer nepeee3ty 4 kopobku?
Pewwu 3apauy pa3sHbiMM cnocobamu.

YyebHunk M..Mopo



